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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:104 Stöd till svenska medborgare vid frihetsberövande utomlands

Slag och sparkar under timmar i stekhet sol. Bakbundna händer och 
ögonbindlar. Inget rent vatten under flera dygn i hettan.

Det är några av de övergrepp som Greta Thunberg och andra deltagare i Global 
Sumud Flotilla vittnar om efter att ha frihetsberövats i Israel. Trots detta 
beskriver UD i sina kontakter med anhöriga situationen i nedtonade ordalag, till 
exempel att Greta ”suttit länge på ett hårt underlag” och uppger att man inte 
kunnat ordna ens rent vatten, något andra länders ambassader lyckades med för 
sina medborgare i samma fängelse.

Samtidigt har Israels säkerhetsminister öppet sagt sig vara ”stolt” över 
behandlingen av aktivisterna. Experter beskriver det som grova övergrepp, men 
utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M) har svarat att aktivisterna ”själva 
utsatt sig för en stor risk”.

Tidigare utrikesminister Jan Eliasson beskriver behandlingen som 
”upprörande” och understryker att sådant ”inte får ske i demokratier”. Han 
menar också att frågan måste tas upp på högsta diplomatiska nivå och 
ifrågasätter om ambassaden agerat utifrån instruktioner från regeringen. Margot 
Wallström kallar regeringens agerande ”en mycket farlig utveckling” och 
betonar att UD:s uppdrag att hjälpa nödställda svenskar gäller alla medborgare, 
även dem man inte delar åsikter med.

Mot bakgrund av detta väcks frågan om huruvida regeringens ideologiska 
ställningstaganden påverkat UD:s agerande i ett fall där svenska medborgare 
uppger att de utsatts för misshandel, förnedring och tortyr.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Kan alla svenska medborgare, oavsett deras åsikter eller engagemang, känna sig 
trygga med att regeringen tar deras situation på allvar och agerar för att skydda 
deras rättigheter när de frihetsberövas utomlands?
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………………………………………

Denis Begic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


